
 

REQUERIMENTO Nº 49/2025 
 
 

Santa Rita do Sapucaí (MG), 18 de junho de 2025. 
 
 
Exmo. Sr. Antônio Otávio Silvério da Cunha (Longuinho) 
Presidente da Câmara Municipal de Santa Rita do Sapucaí (MG) 
 
 

O Plano Municipal Decenal de Educação (PMDE) é o principal instrumento de 
planejamento estratégico da política educacional do município para um período 
de dez anos. Mais do que um mero documento, o PMDE representa um pacto 
social e político construído de forma democrática, com a participação da 
sociedade civil e da comunidade escolar, alinhando as metas e estratégias locais 
aos Planos Estadual e Nacional de Educação. Sua existência é fundamental para 
garantir a continuidade administrativa, a qualidade do ensino e a aplicação 
coerente e planejada dos recursos públicos na área. 
 
Conforme a Lei Municipal nº 4.846, de 24 de junho de 2015, o atual Plano 
Municipal Decenal de Educação de Santa Rita do Sapucaí encerrará sua vigência 
no próximo dia 24 de junho de 2025. 
 
Causa profunda preocupação o fato de que, às vésperas do término de sua 
validade, não há qualquer notícia, comunicação oficial ou encaminhamento de 
um novo Projeto de Lei que institua o Plano Municipal Decenal de Educação para 
o próximo decênio (2025-2035). 
 
A ausência de um novo PMDE representa um grave risco de descontinuidade 
administrativa, um vácuo no planejamento de longo prazo e um retrocesso na 
gestão democrática da educação. Sem um plano aprovado, o município corre o 
risco de executar políticas educacionais de forma desarticulada e sem o amparo 
legal e social necessário para sua legitimidade e eficácia. 
 
Diante do exposto, e considerando a urgência e a centralidade do tema, requeiro 
a Vossa Excelência que, após ouvido o Soberano Plenário, seja encaminhado 
ofício ao Senhor Prefeito Municipal, Leandro Henrique Mendes, solicitando que 
envie a esta Casa Legislativa, no prazo legal, as seguintes informações: 
 



 

 Em que estágio se encontra o processo de elaboração do novo Plano 
Municipal Decenal de Educação para o decênio 2025-2035? 

 Foram realizadas ou estão previstas conferências, audiências 
públicas ou outras formas de consulta à comunidade escolar e à 
sociedade civil para a construção do novo plano, conforme 
preconiza a gestão democrática do ensino? 

 Qual é o cronograma previsto pela Secretaria Municipal de 
Educação para a conclusão da elaboração do novo PMDE e para o 
seu envio a esta Câmara Municipal para apreciação e votação? 

 Quais medidas de transição estão sendo tomadas pela 
administração municipal para evitar uma descontinuidade nas 
políticas e metas educacionais durante o período entre a expiração 
do plano atual e a aprovação do novo? 

 
As informações são cruciais para que este Poder Legislativo possa acompanhar 
o processo e garantir que Santa Rita do Sapucaí não sofra prejuízos em uma 
de suas áreas mais estratégicas: a educação de nossas crianças e jovens.

 
 
 
 

Carla Almeida 
Vereadora 

 


